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Egy sajtóper vége.
A múlt évben a „Bosszú politikája“ 

czim alatt egy vezérczikk jelent meg 
lapunkban, melyben Fogarasi Albert, 
Székely Ödön és Farnos Dezső kollé­
giumi tanárok tanári működése — kap­
csolatban közéleti tevékenységükkel _
kritika tárgyává lett téve.

E czikkben foglaltakat nevezett ta­
nárok sértőknek találták magukra s ezért 
becsületsértés és rágalmazásért sajtópert 
indítottak lapunk felelős szerkesztője 
ellen.

A vizsgálat vendén a czikk inkrimi­
nált részében foglalt állítások valódisága 
beigazolást nyervén, a kir. ügyészség a 
vád képviseletét megtagadta, mire pa­
naszos tanárok mint magánvádlók adtak 
be vádiratot, a mely ellen szerkesztőnk 
kifogásokkal élt — s ennek folytán f. hó 
3-án tartatott meg a kolozsvári kir. törvény • 
szék előtt br. Rudnyánszki törv. elnök kir. 
kúriai biró elnöklete alatt a vádtanácsi 
tárgyalás, melynek befejeztével Fogarasi 
Albert és társai a vádiratukkal el lettek 
utasítva s az eljárás meg lett szüntetve.

Budapesti hirdetések kizámlagos felvétele 
milliméter-árszabás szerint a 

Leopold Gyula

lidéki Lapok Központi Hirdetési Osztályában
Budapest, VII., Erzsébet-körút 41. sz.

Szemle.
Gróf iisza 1st vau nemcsak mint egyenes 

és határozott jellem, nemcsak mint széles 
látókörű, emelkedett gondolkozása és nagy 
etejli államférfin magasodik ki elposványo­
sodott közéletünk fertőzött légköréből: hu- 
nem országos érdeklődés kiséri nagy telein- 
télyü szavait akkor is, mikor mint egyházá­
nak hü fia valamely gyűlésen vagy ünnepé­
lyen felszólal. A napokban a budapesti Kál- 
vin-ünnepélyeu tartott felolvasást, melynek 
mélyen járó filozófiája és következtetései 
nagy hatással voltak minden hallgatójára és 
olvasójára. így végzi nevezetes előadását:

Igaz, a nagy reformátorok alkottak hitezik- 
kelyeket. Igaz, hogy szigorúan, ridegen meg­
kívánták e hitezikkelyek követését. Hiszen 
koruk gyermekei voltuk ők. De az ő egész 
tanításukban ez az, a mi múlandó, ez az, a 
mi törékeny, ez az a mi gyarló, ez az a mi 
annak a kornak szülöttje. Az, a mi az ő 
nagyságuk alapja, az ő boldogító, világtör­
ténelmi missziójuk, az uem az, hogy hitezik- 
ltelyeket alkottak s azokat egy felekezetre 
rákéuyszeritették, hanem igenis az, hogy 
feltámadtak a tizenöt század tekintélyével 
az emberiségre nyomott hitezikkelyek ellen, 
hogy vindikálták maguknak a jogot a biblia’ 
vizsgálatára, a szabad kutatásra, a szabad 
vizsgálatra és a saját egyéni meggyőződésük 
követésére.

S mi nem akkor leszünk hü követői Kál­
vinnak és Luthernek, ha abban követjük 
őket,, a mi gyarló, a mi múlandó, a miben 
a kor gyermekei voltak, de akkor követjük

igazán, ha abban igyekszünk nyomdokaiba 
It'pm, a mi örökbecsű, a mi örökéletü, a mi 
az emberiséget és a keresztény egyházat 
egy magasabb szférába, egy magasabb nívóra 
emeli Es ha ezen az utón halad a mi egy­
házunk tovább, akkor igenis. Krisztus tanát 
fogja hirdetni és semmi egyebet, Krisztus 
szolgája lesz és senki másé és akkor az­
után óvről-évre, iiemzedékről-nemzedékre 
évszázadról-évszázadra, mindig lépésről-lé- 
pésre előre, mind magasabbra emelkedve, 
mind tökéletesebben fogja a maga magasztos 
IIválását, a Krisztus tiszta tudományának 
hirdetését, terjesztését, megvalósítását meg­
közelítem.

*
A Nagyszebenben megtartott görög keleti 

egyházi zsinat egyhangúlag hozott határo­
zattal fegyelmi büntetés terhe alatt meg­
tiltotta papjainak, hogy Appouyi ismeretes 
uyelvreudtiletéuek eleget tegyenek. Ez a 
határozat az első ágyulövés, a mellyel a ro­
mán egyházak immár megkezdték az eszte­
len harezot egy olyan rendelet ellen, a mely 
a magyar állami népiskolák felsőbb osztá­
saiban a görög keleti és görög katholikus 

hitoktatásnál csupán némi szerény helyet 
kíván biztosítani a magyar állam nyelvének 
is az egyházak hivatalos nyelve: a román 
mellett. Es a súlyos politikai válság, vagy a 
gyávaság, vagy u gyengeség megköti az Tlle- 

tékes tényezők kezét, hogy a kihívó had­
üzenetre megadják a méltó választ.

Nem lehet tűrni, hogy inig az államal­
kotó magyarság a sajit területén egyetlen 
vallási szervezetben sem lép fül a kizáróla­
gos faji egyház középkori, túlhaladott köve­
teléseivel, sőt az állainélet terén sem érvé­
nyesít szűkkeblű faji szempontokat, addig a 
legnagyobb vakmerőséggel nyílt színre lép 
a göiög keleti egyház és Magyarország fe­
lületén exkluzív román nemzeti egyházzá 
kiváuja tömöriteui híveit, tudni sem akar­
ván sem az állam nyelvének tartozó elemi 
tiszteletről, sem hívei egy részének magyar 
mivoltáról. A nagyszebeni görög keleti ér­
sek hivatalos lapja le meri nyomatni a ma- 
gyat állam területén és egyenesen a magyar 
államnyelv ellen irányuló ellel, hogy blasz- 
fémiát követ el a román görög keleti és 
katholikus egyházhoz tartozó mindeu hivő, 
ha a Miatyáukot más nyelven mondja el’ 
mint románul. Hol van erre a brutális nyelvi 
erőszakoskodásra, e faji tűvel illetlenségre 
hasonló példa e föld kerekségén ?

*

Láthatatlan kezek — Írja a Bp. Hírlap — 
mindent elkövettek, hogy a magyar pártok 
között az ellentétek mennél jobban kiélesed- 
jenek. Mig az egyik párt olyan értesítéseket 
kapott, hogy ő felsége hajthatatlan az ön­
álló bank követelésével szemben és tudni 
sem akar a kizárólagos függetlenségi kabi­
netről, de hajlandóságot mutat katonai 
engedményekre, — addig a másik párt fülébe 
azt sugdosta a csalfa bécsi szellő, hogy az 
uralkodó szívesen látja a függetlenségi párt 
kizárólagos uralmát, hajlandó gazdasági 
engedményekre a katonai követelések elejtése 
esetén,

A pártközi helyzet csakhamar tűrhetetlen­
né lett, a koaliczió fölbomlott, de a külön 
programokkal hasztalan döngették Bécs kapu­
ját, bebocsátásra egyik irányzat sem talált.
E helyett hadállásunk az egész vonalon szer­
fölött meggyöngült. A függetlenségi párt

nioho töltetese a kizárólagos uralom felé 
inar-már elhomályosította az önálló bank 
követelését. A katonai nemzeti követelések 
megadásának szükségességét sikerült meg- 
ingatni és a gazdasági önállóságra való 
törekvés komolysága szintén kétségessé lett 
azzal, hogy Kossuth maga is kész volt oda-
Bdltjük? " e“8edé,yért- h0g-V ~ 6,Őké-

Külön utakon járva, tehát eredményre 
nem jutottunk, ellenkezőleg, minden ponton 
káit szenvedtünk. Vezérpolitikusainkra várna 
a nagy föladat, hogy nemzeti törekvéseink- 
neK .t;P1s^ges iráuyt szabjanak a nehéz hely­
zet által követelt leleményességgel ügyes­
séggel és előrelátással. ' =y

A gazdasági ellentétek Ausztria és Magyar- 
ország között egyre élesebbekké válnak az 
osztrák kormány és törvényhozás gazdasági 
hadjáratra készül ellenünk, a megkötött 
szerződéseket nem mint lojális fél, de mint 
ellenség magyarázza és a legridegebb öuzés- 
se) igyekszik érvényesíteni. Ily körülmények 
között méltán elkeseredéssel tölti el az 
embert hogy a magyar pártok nem hogy 
közelednének egymáshoz, hanem ellenkező­
leg, távolodnak egymástól, a felelősségben 
nem osztozni kívánnak, hanem egymásra 
akarják hárítani. Mi kilátása van a pártok 
ily viszálykodása közepette a — nemzetnek.

*
fejetlenség, tájékozatlanság és szétzül- 

lés látszik mindenfelé; de a valóság az 
hogy a zűrzavarnak ez alatt a külső képe 
aiat Appouyi Albert gr. biztos kézzel dol- 
gozik a függetlenségi párt ketteszakitásáu.
A csütörtöki minisztertanács eseményei, 
bárha nem ,s vezettek még eredményre 
mái mutatják, hogy mi készül. Kossuth a 
hatvan heteseket kapaczitálja, hogy közeled­
jenek a függetlenségi párthoz, hogy aztán 
a mérsékelt függetlenségieknek módjuk le­
gyen elfogadni a Wekerle — Audrássy-fóle 
kibontakozási tervet,*ha a király is hozzájá­
rni Andrássy és társai még tartózkodnak : 
de ha tapasztalják, hogy a függetlenségi 
pattban erélyes akczió indul meg Just hók 
kiszorítására: ők is közeledni fognak. Ezért 
íeudezodott éppen most fölhasználva Justh 
Gyula beszámoióját, ugyanerre a napra egy 
Cossuth-lakoina, hogy ily módon számot 
vetve a párt két részével megkezdhessék a 
teljes harezot. A makói beszéd után Justh 
összehívja a Házat és ekkor megtörténik a 
uagy ütközet, amelyet megelőzve már a 
pártértekezleteu kitűnik majd, hogy melyik 
csoport az erősebb. A mérsékeltebbek aztán 
csatlakoznak a kooperácziós tervhez és ellen­
zékbe kényszerítik Justhekat.

Vegyes hírek.
- Menyegző. Tegnap délben fényes 

esküvő folyt le városunkban. Özv. Hege d üs 
Gyuláné született Winkler Katinka szép ős 
szeretetreméltó leánya Iluslta kötött há­
zasságot G e r e y Gyula dr, dévai ügyvéddel 
ki évekkel ezelőtt kedvelt tagja volt váro­
sunk társadalmának. A polgári esketés után, 
melyet Balogh Ferencz v. főjegyző végzett) 
rövid de tartalmas beszéd kíséretében, a 
díszes nászmenet a ref. templomba vonult,
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hol az egyházi áldást Jancsó Saudor ref. 
lelkész adta az ifjú párra magas szárnyalásu 
beszédbeu. A násznagyi tisztet Farkas Béla 
dr. dévai kir. közjegyző és konyhai Hegedűs 
János töltöttek be. Az esküvöt kedélyes lakoma 
követte. Az ifjú pár az esti vonattal a vő­
legény otthonába Dévára utazott. — Szeretet­
tel teljes boldogságot kívánunk az uj párnak.

— A* Erdélyi Muzeum-Bgylet f. hó 
23- és 24-én ünnepli ötvenéves fennállását. 
23-án d. e. 10 órakor a kolozsvári egyetem 
aulájában tartandó ünnepi közgyűlés tárgy- 
sorozata a következő: 1. Megnyitó beszéuet 
mond Eszterházy Kálmán gróf. 2. Üdvözlések. 
3. A múzeum alapítását ismerteti Schilling 
Lajos főtitkár. 4. Berekesztő beszédet mond 
Wesselényi Miklós báró alelnök. a gyűlés 
végeztével : 1. A gyűjtemények megtekintése. 
2. A Muzeum-kertben levő Mikó Imre gróf 
szobrának megkoszorúzása. 3. D. u. 2 órakor 
ebédet ad Kolozsvár városa a Newyork szál­
lóban. 4. Este 7 órakor díszelőadás a Nem­
zeti Színházban.

— Ismeretterjesztő előadásokat ren­
dez a tel folyamán a kollégium tanárkara 
városi társadalmunk pártolása es közre­
működése mellett. Az első előadás múlt 
péutekeu, november hó 5-dikén folyt le a 
kollégium dísztermében nagy közönség jelen­
létében. Dr. Szilády Zoltán tanár nagyon 
érdekes képek vetítése mellett az északi 
sark jégvilágának természetéről, állatvilá­
gáról és felfedezőiről beszélt egy óráig tartó 
szabad előadásban. Az érdekes és tanul­
ságos előadást, melyet, a közönség feszült 
érdeklődéssel és élvezettel hallgatott, jövő 
csütörtökön, november hó 11 dikén ugyané 
tárgyról folytatni fogja.

— A Kossuth-Asztaltársaság ma 
este ő órakor műsoros összejövetelt tart a 
„Nemzeti vendéglő" utcza felöli éttermében.

— Sorompó ligája. Folyó hó elsején 
az egybegyült kollégiumi ifjúság előtt 
Bodrogi János tanár Jelkes beszédben 
hangoztatta, hogy minden magyar embernek 
kötelessége, tőle telhetőén, a magyar ipar­
védelmi akc/iót támogatni és terjeszteni. Az 
ifjúság névében két tanuló fejezte ki örömét 
a felett, hogy a maguk részéről is hozzájá­
rulhatnak ezen hazafias mozgalom terjesztő 
séhez és sikeréhez.

— A Dömők emlék bizottsága ma az 
emlékalap javára szép sorozatú előadást tart 
a Bethleu-kollőgium dísztermében, melyet e 
kegyeletes czélra szives készséggel engedett 
át a kollégium elöljárósága.

— A Nagyenyedi Fogyasztási és
Értékesítő Szövetkezet f. évi november hó 
4-én tartott igazgatósági ülésén Hollós István 
beszámolt a „Hangya“ kötelékébe tartozó 
fogyasztási szövetkezeteknek f. évi október 
20-án Budapesten tartott kongresszusáról. 
Ugyanekkor elhatározta az igazgatóság, hogy 
az eddig csendben folytatott magyar ipar- 
pártolast nagyobb mértékben gyakorlati alapon 
igyekszik kiterjeszteni. Nagyon elismerésre 
méltó figyelemmel volt az igazgatóság a 
helybeli iparosok érdekeire, akikre első 
sorban hárul az a hazafias feladat, hogy a 
közönség honi ipar pártolását a lehető 
legmesszebbmenő kívánságok kielégítésével 
igyekezzék meghálálni. Elhatároztatott, hogy 
a szövetkezet honi ipar pártolás! tevékeny­
ségének ellenőrzésére a tagok sorából állandó 
bizottságot fog kiküldeni. Az igazgatósági 
ülés végeztével megnézték azon hazai ipar­
termékeket, melyek állandóan forgalmazásra 
kerülnek, a szövetkezet úgy a Kugler, mint 
a uagyszombati, valamint a Stollwerk pozsonyi 
csokoládé gyártmányait árusítja, melyek a 
legkényesebb igényeket is kielégítik.

— A szegény tanulókat segélyező 
kör karácsonyi ruhakiosztásához szívesek 
voltak adakozni: Zeyk Dánielnó b. Kemény 
Ida ő mlga 20 koronát, Gölluer Árpáduó ő 
nsga 12 drb öltözetet. Fogadják hálás köszö- 
netüuket. Tőrök Bertalanná, elnök.

Közérdek.

—Tízmilliós pör a románok és szó 
kölyök között. A királyi Kúria igen érde­
kes milliós pörbeu döntött a székelyek javára. 
A pört évek óta folytatták Gyergyó-Holló 
község románjai Csik vármegye közönsége 
ellen egy kilenczezer holdas úrbéri területért, 
melynek értéke a tízmillió koronát megha­
ladja. A románok 1825. óta haszonbérbe 
bírták a földet s 1907-ben Írásos dokumen­
tumokra hivatkozva, azzal állotlak elő, hogy 
a terület tulajdonjoga is az övék, mert Csik 
vármegye valamikor lemondott a tulajdon­
jogáról. Megindítottak a pört Csik vármegye 
ellen a terület megváltásáért. A megye 
ügyésze, Ozikó István dr. egész hónapokat 
szentelt a por tanulmányozására s az erdély- 
reszi levéltárak átkutatására és sikerült 
olyan okmányokat napvilágra hozni, melyek­
kel kétségtelenül bebizonyította, hogy a 
megye az ingatlanok haszonbér élvezete fö­
lött való szabad rendelkezési jogáról soha 
le nem mondott. C/ikó dr. ügyész érveinek 
a Kúria is helyet adott és a románokat el­
utasította alaptalan keresetükkel, ami nagy 
lelkesedést keltett a pöruyertes székelyek 
között.

— Öngyilkos diák. Segesvárt egy 
Drotleii' Samu nevű VII. g. o. tanuló ön­
gyilkos lett, mert a tanárja figyelmeztette, 
hogy ne töltse éjszakáit a kávéházban.

— Elgázolta a vonat. Alkéuyér és 
Szászváros között tegnapelőtt hajnalban egy 
összeroncsolt uriasan öltözött embert találtak 
a sínek mentén. Kilétét nem tudják, s azt 
sem, hogy szereucsetlenség érte vagy öngyil­
kosságból került a vonat alá.

— Égő szekér. Zichy gróf székelyföld­
vári földbirtokosnak béresei kukoriczakórét 
hordtak s az egyik béres fölkapaszkodóit sze­
kere ti tejére és onnan hajtotta ökreit. Hogy 
unalmát elűzze pipára gyújtott és az égő 
gyufát a száraz kóré közé dobta. Elszuny- 
nyadva uem vette észre, hogy a kóró már 
lángokban áll, mig a közelben járók kiabá­
lása nem tette figyelmessé, a kiknek se­
gélyével feldöntötte a szekeret, s igy a kóré 
mind elégett, de a szekér megmaradt. A bé­
resnek az ijedtségén kívül semmi baja sem 
lett.

— Nyilvános köszönet. A Nagyenyedi 
Prot. Nők Szegényeket és Betegeket Segé­
lyező Egyesülete által okt. hó 29-ikéu ren­
dezett vallásos összejövetel alkalmával be­
gyült perselypénz összege 63 kor. 50 fill. 
Fogadják a szives adakozók egyesületünk 
hálás köszönetét. Zayzon János pénztáros. 
Jancsó Sándor, titkár.

— Beomlás egy erdélyi aranybányá­
ban. Az Érczhegységben, Tordaaranyosmc- 
gyében Szakáts József, dr. kalocsai ügyvéd 
és Bildhauer Károly dr. vádpataki arany­
bányájában robbautás következtében nagy­
mértékű beomlás történt. Az úgynevezett 
Margit-táruábau a báuyaszája a dinamit 
okozta erős rázkódás folytán beomlott 
és hat bányamunkást maga alá temetett. 
Nyikolae Geraszim bányamunkás meghalt a 
sziklatömbök alatt, a többi munkást kisebb- 
nagyobb sérüléssel kimentették. A szerencsét­
lenség dolgában a hatóság megindította a 
vizsgálatot Drogau Juon felőr ellen.

— A tüdővész pusztítása hazánk­
ban. A belügyminiszter jelentése szerint 
1907-ben Magyarországban tüdővószben el­
halt 68125 egyén. Budapest székesfőváros­
ban 1909. május havában tüdőgümőkórban 
elhalt «•' egyén, ugyanezen hónapban a 
magyar irodalomban 7881 egyén. Ez utóbbi­
ból vármegyénkre 66 egyén esik.

— Kivándorlási hiéna. Az uj kiván­
dorlási törvény nagyon szigorú intézkedése­
ket tartalmaz arra nézve, hogy a kivándorlás 
körül Űzött visszaéléseket meggátolja. Köz­
tudomás szerint eddig több száz kétes 
exisztencziának a kivándorlásra való csábítás 
volt busás jövedelemforrása. Befurakodott a 
nép közé és szép szóval, hazug ígéretekké
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rávették a szegény népet arra, hogy adja el\ 
mindenét és vándoroljon ki Amerikába. Ott 
boldogság várja, ott van az eldorádő, mely­
ről a fonóban szoktak mesélni. A tájékozat­
lan nép könnyén lépre ment. Kivándorolt 
Amerikáin, hol a legnagyobb nyomorba 
jutott. Aki csak tehette visszajött de már 
nem volt hova. A házába, a birtokába több­
nyire az költözött, aki a kivándorlásra csá­
bította. Ezen gazságoknak mondható vissza­
éléseknek akar gátat vetni a belügyminisz­
ter, mikor az uj végrehajtási törvény intéz­
kedései alapján példás büntetésekkel sújtja 
a gaz kufárokut, A napokban érkezett le 
egy Ítélete, amelyben Kohn Dávid nagyteremii 
lakost ottani korcsmárost a kivándorlásra 
való csábítás illetőleg a kivándorlásnak enge­
dély nélkül való közvetítése miatt a végre­
hajtási törvény 46. íj ának alle ilmazís.iv il 2 
hónapi elzárásra es 600 kor. pénzbüntetésre 
Ítélte. Ez eléggé súlyos bün etes es mégis 
euyhéuek találjuk.

— Babok szökése. Vasárnap délután 
izgalmas hajsza folyt le Déva utczáin. A 
törvényszék fogházából megszökött két több­
szörösen büntetett rab. Szökésüket észrevet­
ték a közeli honvéd kaszárnyában s néhány 
katona üldözni kezdte őket. A hajsza a fő- 
utczán ment végbe, mig végre a honvédek 
elfogták a szökevényeket. Az időközben oda­
érkezett fogházőrök visszakisérték a rabokat 
a fogházba.

— Szőlőbirtokosai nkhoz I Nagy G á 
bor szőlő-nagybirtokos augusztus hóban fel­
hívást intézett a fővárosi lapokban, hogy az 
általa 20 ev óta tenyésztett Delaware faj­
szőlőnek termését az idén, a midőn az or­
szág összes szőlőtermését a betegségek 
majdnem teljesen lepusztitották. a helyszí­
nén tekintsék meg s győződjenek meg, hogy 
a Delaware szőlőről tett állítások a valóság­
nak teljesen megfelelnek. Ezen felhívásra 
az ország borvidékeiről tömegesen utaztak 
Kólyra, sőt egyes borvidékek 10—16 tagú 
küldött, éget is küldtek tanulmányozás vé­
gett. Minden látogató a helyszínén annyira 
el volt ragadtatva, hogy nyomban nagyobb 
mennyiséget vásároltak, sőt egy nagybirto­
kos 200,000 darabra tett megrendelést, oly 
sok előnye van a világhírű Delaware szőlő­
nek és bornak, hogy t. olvasóink saját ér­
dekükben cselekszenek, ha meghozatják 
Nagy Gábor, Iíóly, (Bihar m.) képes ár­
jegyzékét, melyet ingyen és bérmentve küld.

— Kiss szerencséje nagy! Köztudo­
mású, hogy a m. kir. osztálysorsjáték terve­
zete a legkedvezőbb nyerési esélyeket nyújtja. 
Nagy nyeremények mellett számos kisebb 
uyereinóuyek vannak és különösen az, hogy 
a fele a kibocsájtott sorsjegyeknek — tehát 
minden második — nyer, az oka, hogy a nagy­
közönség minden rétege kipróbálja szeren­
cséjét. Ezer és ezer ember lett ilyen utón 
szegényből gazdaggá. Az uj sorsjáték I. osz­
tályának húzása november 18 és 20-án lesz. 
Tegyen szerencsekisérletet és rendeljen sors­
jegyet az előnyösen ismert Kiss Károly és 
Társa bank részvénytársaságnál Budapest, 
Kossuth Lajos u. 13. mert pontosan és lelki­
ismeretesen szolgálja ki a vevőit és mert 
„Kiss szerencséje nagy!“

— Epilepsziában (uehézkór) szenvedő 
betegek nagy érdeke fűződik azon nevezetes 
eseményhez, hogy a lezajlott nemzetközi or­
vosi kongresszus az epilepszia gyógyítására 
nemzetközi Ligát alkotott, melynek közép­
pontja Budapest. A betegeket azonban az 
érdekelheti legjobban, hogy az a gyógymód 
jelenti a legnagyobb haladást, melyet dr. 
Szabó B. Sándor, Budapest, Nagykorona- 
utcza 18. honosított meg, s mely gyógymód 
minden betegnek rendelkezésére áll, ha e 
kiváló speczialista orvoshoz fordul. 279 1—1

Felelős szerkesztő:

Dr. MÜLLER JENŐ.
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Láz
és egyéb gyeugitő betegségek után a teljes 
egészség gyors visszanyerésére a

Scott-féle csukamájolaj Emulsió
biztosan kipróbált szer.

Kellemes izü, könnyen emészt- 
hető és ennélfogva sokan vehetik, 
a kik más szereket nem tudnak 
bevenni.

A SCOTT-féle Emulsió
azonfelül sokkal hatásosabb is. A 
tisztaság ideálja.

A SCOTT-fóle EMULSIÓ 
ai Emutsió a legkiválóbb.
vásárlásánál

La““ eredeti flveS ára 2 kor. 50 fillér.
g-‘kéijiik kapható minden gyógylárban.

lembe venni.

__ KI& HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés 10 szói{, 40 fillér, azon túl min­
den szó 4 fillér. A hirdetés bélyegdijmentes. Le­
vélbeli tudakozódásra szívesen válaszolunk, ha 
póstabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Üzlethelyiség raktárral kiadd 
Főtér 14. sz. alatt. Értekezhetni Bálint 
Jánossal. 269 1-?

bz. 7061—1909. tkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíróság mint tkvi hatóság 
közhírré teszi, hogy Dr. Müller Jenő ügyvéd által kép­
viselt Reioh Mihály végrehajtatnak Nesztor Tódor a 
VasziJiáé vadveremi lakos végrehajtást szenvedő elleni 
ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 
270 kor. 88 fill, tőke, s jár. kielégítése végett az 1881. 
LX. t.-ez. 144. §. alapján és a 146. § értelmében a 
gyulafehérvári kir. törvényszék területen és a nagy- 
enyedilkir. járásbíróság kerületében levő a vadveremi 138 
sz. tjkvben A + 1. r. sz. 202. hr. sz. kaszáló 22 
kor., — továbbá a vadveremi 228. sz tjkvben A + 1. 
r. sz. 140/2. hr. sz. udvartér és 141/2. hr. sz. házikert 
338 kor., — végre a vadveremi 264. sz. tjkvben A + 
1. r. sz. 814/1. hr. sz. kaszáló 18 kor,, — 2. r. sz. 
1410. hr. sz. szántó 17 kor., — 3. r. sz. 1429/1/2. hr. 
sz. kaszaló 11. kor., — 4. r. sz. 6/1/2. hr. sz. kert 67 
kor., — 5. r. sz. 788/2/1. hr. sz. legelő 3 kor., — 6. 
r. sz. 1178/2/2. hr. sz. szántó, 1179/2/2. hr. sz. legelő 
10 kor., — 7. r. sz. 1834,2/1. hr. sz. kaszáló és 
1839/2/1. hr. sz. frt. 121/, kor. váltsági tőkével terhelt 
szőlő 123 kor., — 8. r. sz. 788/1,2. hr. sz. legelő 6 
qor., — 9. r. sz. 203/2/2. hr. sz. szántő 16 kor., — 10. 
r. sz. 364/1/2. hr. sz. kaszáló 29 kor., — 11. r. sz. 
988/2. hr. sz. szántó, 987/2/2. hr. sz. kaszáló 40 kor., 
— 12. r. sz. 1610/2/2. hr. sz. kaszáló, 1611/2/2, hr. 
sz. szántó 45 kor. kikiáltási arban, de a 264 sz. tjkben 
foglalt ezen fekvőkre 0/3. a. özv. Nisztor Maitéjné szül. 
Avrarn Mária javára bekebelezett »/ részbeni haszon­
élvezeti jog feutartásával összesen 696 koronában meg­
állapított kikiáltási árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1939. év 
november hó 18-ib napján déleiéit 9 órakor Va-p 
verem község községházánál megtartandó nyilvános ár 
verésen a hirdetményben körülírt ingatlanok a kikiál 
tási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével köte 
lesek az ingatlanok kikiáltási árénak 10 %-át kész­
pénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-ez. 42. §-ban jelzett 
ariolvammal számított óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy annak az 1881, évi 
LX. t.-ez. 170 §-a értelmében a bánatpénzt csak a 
biróságuáli előleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerinti megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugy .nanayi százalékáig kiegészíteni, mert elleneseiben 
az érvelés az 1908. évi XL1. t.-oz. értelmében fog folv- 
tattatni.

A kir. járásbíróság, mint tkvi hatóságtól. 
Nagyenyeden, 1909. évi szeptember hó 27-ón.

Weiner Sándor,
272 1—1 kir. jbiró.

2902-1909. tkvi sz.

Árverési hirdetmény kivonat.
A balázefalvi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a Nagyenyedi kisegítő takarék 
végrehajtatnak Jojka Juána férj. Ladroeszán Máriánné 
s társa buzásboesárdi lakosok végrehajtást szenvedőkelleni 
284 K. s jár. iránti végrehajtási ügyében Ladrasszán 
Máriánné Jojka Joána és Jojka Simon végrehajtást szen­

vedetteknek a buzásboesárdi 5 sz. tjkvben A + 2039 2, 
2040, 2041, 2042. hr. sz. ingatlanból! Jojka Jánosué, 
Pratza Melinda után ókét megillető 1 ..-ed részre 1183 
kor., — az A ~f- 2. í. sz. a. a 791. sz. tjkv. A. lapján 
bevezetett 46111 360710-ed közös legelő jutalék ‘/,-edére 
19 koronában megállapított kikiáltási árban a 6. 11. 
alatt Jojka Jánosné Práoza Melinda javara bekebelezett 
élethossziglani haszonélvezeti szolgalmi jog fenntartása 
mellett elrendeltettik azzal, hogy a mennyiben az ingat­
lan jutalékért 8000 korona nem igértotnék, az esetben 
a C. 11 a. szolgalmi jog fenntartása nélkül fog elárve- 
reztetni, hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 1909. évi 
november hó 20-ik napjának d. e. 10 órájakor Buzás- 
bocsárd községházánál tartandó nyivános árverésen a 
megállapított kikiáltási ár leien illetve kétharmadán 
aló! nem fognak eladalni.

Az, aki a kikiáltási árnál magasabb Ígéretet tett, s ha 
többet Ígérni sonki sem akar, köteles nyomban a kikiál­
tási ár százaléka szerint megállapított' bánatpénzt az
általa Ígért ár ugyananyi százalékáig kiegészíteni, _
ha ennek a kötelezettségének eleget nem tesz, Ígérete 
figyelmen kiviil marad és az árverésen mely azonnal 
folytatandó, többé részt nem vehet.

Árverezni szándékozók a kir. kincstár kivételével 
kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át kész­
pénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-ez. 42 §-sában jel­
zett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírokban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 évi LX. 
t -ez 170 §-sa értelmében a bánatpénzt csak a bíróság­
nál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek alólirott telekkönyvi hatóságnál 
és Buzásbocsárd községházánál megtekinihetók.

A kir. járásbíróság mint telekönyvi hatóságtól.
Balázsfalva, 1909. évi augusztus hó 17 uapján.

249 1-1
Schwarcz.
kir. járásbiró.

Sz : 7021-1909. tkv.
Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíróság mint tkvi hatóság 
közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd áltat kép­
viselt Moldován Jakab tövis! lakós végrehajtatónak, 
Moldován István tövis! lakos végrehajtást szenvedő elleni 
ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 
643 kor. 69 fill, bírói letétbe helyezendő tőke s jár. 
kielégítése végett az 1881. évi LX. t.-oz. 144. §. alap­
ján és a 146. §. értelmében a gyulafehérvári kir. tör­
vényszék területén és a nagyenyedi kir. járásbíróság 
kerületében levő a tövis! 471. sz, tjkvben A + 2. r. sz. 
884. hr. sz. kert, 886. hr. sz. faházra 354 kor., — 5, 
r. sz. 1261/2. hr. sz. szántó 164 kor., — és 7. r. sz. 
1739/1. hr, sz. szántó 228 kor. kikiáltási árban, de a 
0/66. a. Moldován Simon a Jakabé és néje Rád Dotyia 
javára az 5. és 7. r. sz. fekvőkre bekebelezett haszon- 
élvezeti jog fenntartásával, összesen 746 koronában 
megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1909. évi 
november hó 25-ik napján délután 5 órakor 
Tövis községházánál megtartandó nyilvános árverésen 
a hirdetményben körülírt ingatlanok a kiáltás! ár két­
harmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével 
kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át kész­
pénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-ez. 42 §-ban jelzett ár­
folyammal számított óvadókképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni avagy annak az 1881: évi LX. 
170 §.a értelmében a bánatpénzt osak a bíróságnál! 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert elleneseiben 
az árverés az 1908. évi XLI. t-ez. 26. §-a értelmében 
fog folytattatni.

A kir. járásbíróság, mint tkvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1909. évi szeptember hó 27-én.

Weiner Sándor,
271 1—1 kir. jbiró.

Sz. 6376—1909. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Dr. Mayer Ödön ügyvéd által kép- 
viselt Gyulafehérvári takarékpénztár részvénytársaság 
végrehajtatónak, — Kirilla Gafla végrehajtást szenvedő 
elleni ügyében a kérelem következtében a végrehajtási 
árverés 400 korona tőke és jár., — valamint az ezen­
nel osatlakoztatott Magyarlgeni takarékpénztár részvény­
társaság végrehajtató 2U0 kor. tőke s jár. követelése és 
az Alsófehérvármegyei Gazdaságibank és takarékpénz. 
tár részvénytársaság végrehajtató 100 kor. és 100 kor. 
tíkék és jár. követelései kielégítése végett, az 1881. LX. 
t.-oz. 144 §. alapján és a 146. § értelmében a gyula- 
fehérvári kir. törvényszék területén és a nagyenyedi kir.

járásbíróság kerületében levő a végrehajtást szenvedő 
uevere felvett a mindszenti I. R 161. sz. tjkvben 
, Tr 3. r. sz. 450 1 hr. sz. egész ingatlanra összesen 
4b koronában megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

1 A fennebb megjelölt ingatlanok az 1909, éri 
november hd 26-lk napján délelőtt 11 drakor Mind­
szent községházánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási ár kétharmadánál alaosonyabb 
áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével 
kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át kész­
pénzben, vagy az 1881 évi LX. t.-oz 42. §-ban jel-

számított óvadókképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi 
LX. t.-oz. 170. §. értelmében a bánatpénzt osak a 
bíróságnál! előleges elhelyezéséről kiállított elismer­
vényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, — mert elleneset- 
ben az árveres az 1908. évi XLI. t.-oz. értelmében fog 
folytattatni. °

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Kelt Nagyenyeden, 1909. évi szeptember hó 3-án.

241 1—1
Dr. Ács Jenő,

kir. járásbiró.

Árverési hirdetmény.
A Bethlen-kollógium tulajdonát képező 

Kossuth Lajos utczai 7. számú házastelek 
(Ifjúsági kórház-épület), az erdélyi reformá­
tus egyházkerület Igazgatótanácsa jóváhagyá­
sának fenntartásával, uyilváuos árverésen 
örök áron eladatik.

Kikiáltási ár 20,000 korona.
Bánatpénz 10%.

Árverés f. év november 21-én d. e.
9 órakor tartatik meg a kollégium jószág- 
igazgatósági irodájában, hol a részletes felté­
telek a hivatalos órák alatt megtudhatók.

Nagyeuyed, 1909. november 3.
Biok Béla,

276 2—2 jószágigazgató.

I. oszt. igen szép és düs gyökérzetü 
eyy és két éves Ripária Portális és 
Rupesztris-Monlicola, alanyra oltva 74 
különféle bor és csemegefaj tában! Köz­
tük a „Csaba ffyöngye“, mely már 
julius 20-án érett. Ezenkívül Ripária- 
Port. és Rup. Monticola sima és 
gyökeres alanyvesszők. Sima zöld 
oltványok és perouospnra mentes 
európai sima ás gyökeres vesszők.

Kérjünk árjegyzéket, melyet ingyen 
és bérmentve küld az

Erzsébet-szőlöoltványtelep
Tulajdonos: SCHMIDT MÁTYÁS

BOG-ÁROS (Torontál megye-)
261 3-7 v

■ 5500 ■
jegyzőileg hitelesített bizonyitváuy 

igazolja, hogy a
KAISER-FÉLE

MELL-KARAMELLA
a három fenyővel

KÖHÖGÉS,
rekedtség, katarus, nyálka, torokfájás 
és szamárhurut ellen a legjobb szer.

Csomagja 20 és 40 fii. Doboz 60 fii,
Kapható:

SCHIESZL KÁROLY
gyógyszerésznél

BALÁZSF ALVÁN.

'* t 3JHNI 0^4 ' ;y:-p
I . —----------TV ilC.ll
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szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, — mert ellenesei­
ben az árverés az 1908. évi XLI. t-ez. 26. §-a értel­
mében fog folytattatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagyenyeden, 1909. évi szeptember hó 3-áu.

Dr, Ács Jenő,
kir. járásbiró.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, miszerint 
Budapestről művészi körutazást téve e városba jöttem e 

itt tartózkodásom idejére

8z. 6372- 1909. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat

festészeti műtermet A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy dr. Mayer Ödön ügyvéd 
által képviselt Magyarigeni takarékpénztár részvénytár­
saság végrehajtatónak, — Pikos Zahariánó Majer Melin- 
tyia végrehajtást szenvedő ellőni ügyében a kérelem 
következtében a végrehajtási árverés 600 kor. tőke s jár. 
— az 1065. sz. tjkvben foglalt ingatlanra vonatkozóing 
ezennel csatlakoztatott Nagyenyedi kisegítő takarékpénz­
tár részvénytársaság végrehajtató 200 kor. és 180 kor. 
tőkék és jár. iránti követelései, az 1112. ez. tjkvre vo­
natkozólag pedig a „Julia“ gyulai* hérvári takarékpénz­
tár részvénytársaság tégrehajtató 900 kor., 1430 kor, 
300 kor., 190 kor., 300 kor. tőkék s jár. követelései 
kielégítése végeit ez 1881. LX. t.-cz. 144. §, alapján 
és a 146. §. értelmében a gyulafehérvári kir. törvény­
szék területén és a nagyenyedi kir. járásbíróság kerü­
letében levő a végrehajtást szenvedő nevére az alsógáldi 
1029. sz. tjkvben A -f- 1. r. sz. 1601/1, 1602/1. hr. 
sz. egész ingatlanra 408 kor, — az 1056. sz. tjkvben 
A -j- 1. r. sz. 1787. hr. sz. szántó egész ingatlanra 
262 kor., — az 1112. sz. tjkvben A -f- 1. r. sz. 2370, 2. 
hr. sz. szántó egész, ingatlanra 366 kor., — és az 
A -f 2. r. sz. 1461/2/2. és az 1462/2/2. hrzi egész 
ingatlanra 349 kor. becsérfékben, összesen 1386 koro­
nában megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1909. évi 
november hó 26-ik napján délelőtt 9 órakor Alsó- 
gáld községházánál megtartandó nyilvános árverésen 
a hirdetményben körülírt ingatlanok a kikiáltási ár 
kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével 
kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át kész­
pénzben, vagy az 1881. évi LX. törvényczikk 42. §- 
ban jelzett árfolyammal számított óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 
1881. évi LX. t.-ez. 170 §-a értelmében a bánat­
pénzt csak a biróságnáli előlegos elhelyezéséről ki­
állítóit szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka

rendeztem be
Készítek természet vagy fénykép után eletnagyságu 

arczképeket olajban vászonra, mellkép nagyságtól fogva 
egész életnagyságig bű kivitelben felelősség mellett.

Elvállalok minden e szakmába vágó munkákat, eltér­
és szentképeket, régi képek kitisztítását vagy kijavítását, 
megrendelésre táj- és életképeket.

A legszebb és legbecsesebb családi ereklye szeretteink 
arozképe, a legszebb családi meglepetés, úgyszintén 
krgyeletes az elhunytaknak is arczképeit megörökíteni 
fénykép után a család számára, melyeket is a leghűeb- 
befi felelősség mellett Ígérem, atez, haj, szem, szin 
megmagyarázása után legrövidebb idő alatt itt helyben 

elkészíteni.
Női festészeti és rajziskolát is nyitok, hol alapos ok­

tatást adok szabadkézi rajz, szénrajz (ereon), Pastell- 
festés és olaj festészetben, vászonra, selyemre, bársony­
festésben (Ifimunka), úgyszintén temperafestésben, miu­

tók és természet után.
Az előre haladást tanúsítva minden két hónapban 

kiállítást rendezek a tanulók müveiből.
Beiratkozni lehet műtermemben d. e. 9 órától 12 ig, 

d. u. 3-tól 5-ig.
Műtermem: Szentkirály-utcza 32 az.

a megyeház mellett (Szigethy-féle ház).
A művészet iránt érdeklődő urak és úrnők műtermem­

ben szívesen láttatnak. Kész szolgájuk

Vasadi Kalicza Károly,
akad. festőművész.
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Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthy,Lcukorkanál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mi­
vel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

250 3—10
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Páratlan szölöfaj
2gjr*/ -sT'T"5*)»?! Hogy ezt bebizonyítsam, 

V.- "$■ 8 •*'Delaware1' szőlőről,
«jfjVlvJI királyi közjegyzői liite-

lesitésscl ellátott eredeti 
./) fénykép felvétel eket 

XX ■ J készítettem.
fe 1/) •*-' A felvétel áll: egy drb 

C v.,! 20 éves eseresapos kifo-
S~' Vrl/l gástalannl dúsan termő

öv tőke. 32 fürt, egy drb 4
éves szálvesszős töke 168 fürt és 11 drb egy 
sorban lévő 4 éves szálvesszős tőke több mint 
1600 kifogástalan egészséges fürt szőlőterméssel. 
Ezek mind ott vétettek fel, a hol pár méternyire 
tőle az európai oltványokon a teimés négy-ötszöri 
permetezés daczára elpusztult. így ez az év volt 
az, a mely bebizonyította, hogy ezen fajnak ter­
mésében permetezés nélkül semmiféle szőlöbetegség 
kárt nem okoz. Ezenkívül nagy * lénye még, hogy ol­
tár i és alá a földet megforgatni nem kell, vesz- 
ezöje télben soha meg nem fagv, bora elsőrendű 
és rendkívül bőtermő. Ezen a néven azonban 
igen sok más hitvány fajokat adnak el, ezért 
a ki a valódi bótermő és legnemesebb fajt 
akarja megszel ezni, az csak a NAGY GÁBOK- 
féle „DELAWARE“ vesszőt vegye. A DELAWARE 
szőlő bővebb leírását, termésének királyi köz­
jegyzővel hitelesített eredeti fénykép felvételeit 
színes kivitelben, továbbá a szöveg közé nyomott 

40 szép képet tartalmazó 
képes árjegyzéket ingyen és bérmentve küldöm 

mindenkinek, aki velem czimét tudatja. OkvefU 
niíl kérje még ma ezt a tanulságos tartalmú ár­
jegyzéket, mely a szőlőoltványokról és lngasülte- 

tésről is ad részletes, helyes útbaigazításokat. 
NAGY GÁBOR szölönagyblrtokos. KÓLY 
posta, távirda es távbeszélő állomás. 

Levelezés magyar, neme,, horvát, szerb és román 
nyelven

forduljon minden érdeklődő, 

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

Gyümölcsfacsemeték
Sétányfák, Díszcserjék, Tűlevelűek, Kerltésnövt 

BogyógyiimölcsUek stb.

Szőlőoltványok (I. selma 
áru)

európai és amerikai sima és gyökeres vesszők 
"f*(Oktató diszárjegvzék kívánatra ingyen)
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Óh jaj !{| Köhögés, [rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak

===== Egger =—===
Alaptőke 200,000 kor, Tartalékalap 22,000 kor,

Tárczában levő uj részvényeiből elad dara- 
bonkiiit 115 koronáért.

Váltókat leszámítol. Ad és vesz érték papí­
rokat. Fizetéseket teljesít bel- és külföldön. 
Betéteket elfogad 5% kamat mellett, a be­
tét kamatadót az intézet fizeti. Kölcsön 
kamatláb 1000 koronáig fe°/o, 2000 koronáig 
71/8°/e, 2000 koronán felül 7%. Elsőrendű 
váltók 5000 koronán felül megegyezés sze­
rint. Törlesztóses jelzálogkölcsönök 500 ko­
ronán felül félértékig földbirtokra adatnak.

Nyitva d. e. 9—12, d, u. 3—5 ára közt.
181 4-h v

átkozott köhögés

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvény táraság könyvnyomlájáb^Nlgyenyeden
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